

VYSOČKÝ

ZPRAVODAJ



OBEC Vysoká nad Labem, Vysoká nad Labem 22, 503 31

<https://www.vysoka-nad-labem.cz/>

Slovo starosty, aktuální situace, co se bude dít v roce 2020

Vážení spoluobčané!

První číslo zpravodaje vyšlo téměř o měsíc déle než jsme plánovali. Příčinou zpoždění je mimořádná situace v souvislosti s epidemií koronaviru COVID19.

Věřím, že společně toto nelehké období překonáme bez nepříjemných nebo dokonce tragických událostí. Děkuji jménem svým i jménem celého zastupitelstva všem občanům za pochopení a zodpovědnost, s jakou k situaci přistupují. Osobně jsem nezaznamenal jediné porušení zákazu pohybu bez roušek, zakrytá ústa mají většinou i děti. Roušky jsou většinou doma šité, barevné, často slušivé (pokud to lze takto říci...), zakrývají velkou část obličeje, což občas vede i k humorným situacím, když se lidé navzájem nepoznávají. Pokusme se najít na současnou situaci to pozitivní - mě osobně mile překvapila vstřícnost lidí a ochota nezištně pomáhat.

Podrobněji se o životě v obci v době koronaviru dočtete uvnitř zpravodaje, teď si pojďme říci, co nás bude čekat v letošním roce.

Rekonstrukce veřejného osvětlení v celé obci by měla být hotova do podzimu 2020. Všude budou nová LED svítidla s „teplou barvou“ neškodící lidskému zdraví jako „studené světlo“. Náklady by se měly pohybovat kolem 2,5 milionu korun bez DPH, z toho polovinu uhradíme z dotace s ministerstva životního prostředí.

Park se zázemím pro děti u v lokalitě Na Rybníku letos dostane nové herní prvky. K mlhovišti přibude sprcha, nad sezením by měla být pergola. Prostor zatím nebudeme oplocovat, pokud nebudou nějaké problémy typu vandalismus apod.

Rekonstrukce uličky od č.p. 180 k č.p. 64 proběhne letos v létě. Výběrové řízení vyhrála firma Stavo a Sachs Kuleny s.r.o., s cenou 2 miliony a 422 tisíc korun bez

DPH. Smlouva je podepsaná, stavební povolení pravomocné, peníze v rozpočtu máme, takže letos stavba určitě proběhne.

Opravu chodníku od křižovatky k prodejně potravin máme naplánovanou na 2. polovinu tohoto roku. Starý a poškozený asfaltový chodník nahradí nová zámková dlažba.

Sportovní areál je díky epidemii zcela prázdný. Využíváme toho k urovnání a k došetí travnatých ploch a drobným stavebním a udržovacím úpravám. Prostory pro občerstvení včetně společenské místnosti prošly důkladnou rekonstrukcí, je rozšířeno venkovní posezení a nově upraveny vnitřní prostory. Novým nájemcem (pachtýřem) občerstvení je od března 2020 paní Andrea Sehnutková. **V první polovině roku také přibude malé workoutové hřiště.** Přetlakovou halu

jsme demontovali 1. dubna (časosběrné video je umístěno na webu v sekci Fotogalerie), vyhodnocení historicky první sezóny teprve zpracováváme.

Jednáme o odkupu vodovodu a kanalizace od TRIDENT EUROPE SE do vlastnictví obce. Nabídnutá cena je 14 milionů korun bez DPH, tedy téměř 17 milionů korun vč. DPH. Komunikujeme s Ministerstvem zemědělství ČR o přidělení dotace, konečné rozhodnutí zatím nepadlo. Cílovým stavem je samozřejmě sjednocení vlastnictví infrastruktury do rukou obce.

Kromě výše uvedených větších investic budou probíhat různé nahodilé i nutné opravy i běžná údržba infrastruktury a vybavení obce.

Přeji všem krásné jaro, hodně sluníčka, klidu a hlavně zdraví!

Ing. Jiří Horák, starosta



Rozhlednu z výšky fotografoval dne 17.3.2020 pan Jiří Katera

Obecní úřad Vysoká nad Labem bude pro veřejnost otevřen v úřední hodiny v pondělí a ve středu od 14:00 do 17:00 hodin, bude vyřizovat pouze neodkladné úřední úkony a mimo uvedenou dobu bude úřad pro veřejnost uzavřen. Pro nutné případy volejte 495 580 130. Po dobu omezení provozu obecního úřadu budou veškeré platby přijímány prioritně bankovním převodem. Finanční bonus za neodebrané popelnice nebude v době omezení provozu obecního úřadu vyplácen - bude vyplácen dodatečně, po skončení omezení.

Na obecním úřadě máme k dispozici roušky, desinfekční prostředky, anti-septická mýdla a rukavice, přidělujeme je zejména seniorům a nemocným. Zájemci se mohou domluvit na obecním úřadě na tel: 495 580 130.

Pro seniory nad 70 let a jiné potřebné občany lze domluvit zajištění nákupu potravin, léků a drogerie. Pro pomoc se obraťte na tel. hasičů: 607 059 398 nebo starosty: 725 081 339.

A opačně - pokud máte čas a chuť pomáhat, pište na starosta@vysoka-nad-labem.cz nebo volejte přímo starostovi 725 081 339.

Je výjimečná situace, komunikujte! Pokud máte nějaké nápady nebo podněty, co by obecní úřad nebo pracovníci obce pro Vás mohli či měli zařídit, volejte na obecní úřad: 495 580 130 nebo přímo starostovi na 725 081 339.

Prodejna potravin Hruška nabízí pomoc seniorům - možnost nákupu bez vstupu do prodejny. Stačí sdělit pracovníkům prodejny požadavky a poté si domluvit platbu a převzetí přes zásobovací rampu za prodejnu.

Termín úhrady poplatků za likvidaci komunálního odpadu a poplatku za psy byl prodloužen do 1.5.2020, tedy známky s leto počtem 2019 platí až do konce dubna 2020. Pro úhradu použijte, prosím, bankovní převod. Na základě výpisu z účtu Vám pak bude vydána známka na popelnici - předání lze domluvit telefonicky, např. přes okno úřadu. **Číslo účtu: 1080784339/0800**, variabilní symbol: „Vaše číslo popisné“, Specifický symbol: 1340. *Zpráva pro příjemce: platba za všechny osoby a psy na uvedeném č.p. – do textu VŠE. platba částečná – do textu jméno, příjmení a rok narození osob/y, za které částku hradíte a počet psů, za které částku hradíte. Př.: Jan Novák 1940, Jana Nováková 1970 a 2 psi (částka by tedy činila 190+380+50+75= 695 Kč)*

Do odvolání je zakázán volný osob pohyb na veřejném prostranství bez důvodu (důvodem je např. cesta do obchodu, k lékaři, do zaměstnání, za rodinou,..) a bez ochranných prostředků dý-

chacích cest (ústěnka, rouška, respirátor příp. šátek atd.). Lidé se mohou venku pohybovat maximálně ve dvou. Výjimky se vztahují na členy domácnosti, pohřby, výkon povolání nebo podnikatelské a jiné obdobné činnosti.

Od 7.4.2020 je povoleno využívání venkovního sportoviště - víceúčelové hřiště Vysoká nad Labem, za předpokladu dodržení následujících podmínek:

- nošení ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa), které brání šíření kapének, a to s výjimkou venkovních sportovišť, kdy jsou sportující osoby, popř. skupina společně sportujících osob, odděleny od jiných osob fyzickou překážkou (např. stěna nebo plot) nebo vzdáleností nejméně 2 metry,

- společně sportují jen dvě osoby, s výjimkou členů domácnosti, popřípadě při sportování od jiných osob zachovávají odstup nejméně 2 metry.

Typickým povoleným sportem je tedy tenis na víceúčelovém hřišti. Naopak trvá zákaz kolektivních sportů, včetně fotbalu.

Od 7.4.2020 je povolena jízda na kole a rekreační běh v přírodě bez roušky, za předpokladu dodržení dvoumetrového odstupu od ostatních lidí.

Pošta 503 31 ve Vysoké nad Labem funguje následovně:

Po, St. a Pá. 13:00 - 16:00

Út. 8:00 - 11:00

Čt. 8:00 - 11:00, 13:00 - 16:00

Do odvolání se mění systém sběru separovaného odpadu, který již nebudou svázet zaměstnanci obce. Důvodů je několik. Předně zaměstnanci obce při svozu pytlů sahají jak na naplněné pytle, které jsou potenciálním zdrojem infekce, tak na prázdné pytle, které dávají výměnou do schráněk. Tímto způsobem by mohlo dojít k masivnímu přenosu viru v celé obci a ono pověstné promoření mohlo nastat mnohem dříve, než bychom si přáli. Dalším důvodem jsou interní předpisy zemědělské společnosti, do jejichž prostor odpady svážíme, a také ochrana našich zaměstnanců. Na asfaltové ploše vedle hřbitova budou ve svozovém týdnu od středy ráno do pátku umístěny dva velké kontejnery, jeden na papír a druhý na plasty + tetrapacky. Pytle tedy, prosím, nedávejte k popelnicím, ale odvezte je v uvedených dnech a časech do těchto kontejnerů. Prázdné pytle budou rozvezeny plošně do schráněk občanů od středy do pátku, vždy v týden svozu komunálního odpadu. Pro separaci kovů (konzervy, plechovky od piva atd.) jsou na obvyklých místech umístěny šedé kontejnery ve tvaru zvonu, podobně jako na sklo.

Recyklační středisko Polabí a.s., Ve Mlejniku do odvolání nepřijímá biood-

pad od občanů. Pro uložení bioodpadu využívejte zelené kontejnery na obvyklých sběrných místech. Prosba: do kontejneru ukládejte drobný bioodpad, ne velké větve, protože pak je kontejner vzápětí plný! Velké větve prosím nafezejte na menší kousky nebo využijte možnost zapůjčení štěpkovače od obecního úřadu - zapůjčení domluvte na telefonu 495 580 130.

Autobusy MHD jezdí do odvolání v režimu letních prázdnin. V jízdních řádech platí v pracovních dnech druhý sloupec nazvaný „Pracovní den - omezení dopravy MHD“ Je dočasně zrušen nástup a výstup cestujících předními dveřmi po celý den (s výjimkou zřakově postižených občanů) a doplňkový prodej jízdenek za hotové u řidiče. V souvislosti s omezením volného pohybu osob dochází z rozhodnutí vedení města od čtvrtka 2.4.2020 k zastavení provozu nočních linek č. 51, 52, 53 a 54. Uvedené noční linky nepojedou již v noci ze středy 1.4. na čtvrtek 2.4.

Mateřská škola Vysoká nad Labem je uzavřena do odvolání.

Do odvolání jsou uzavřena všechna sportoviště ve sportovním areálu.

Veškeré plánované obecní akce, sportovní turnaje, velikonoční tvoření, atd. se do odvolání ruší. **Do odvolání je uzavřena i rozhledna Milíř.**

Hostinec U Salavců vaří obědy i nadále, jídlo se vydává do krabiček přes okno. Více informací na Facebooku restaurace.

Penzion a restaurace Hubert zajišťuje nejen vaření obědů, ale i jejich rozvoz po obci. Informace a objednávky na telefonu: +420 776 702 999

Pizzerie Mistr Pizza v Opatovicích nad Labem je rovněž v provozu! Pizzu si můžete vyzvednout u okénka, objednávky a informace na telefonu: +420 733 531 531 nebo na <http://mistrpizza.cz/>

V souvislosti s koronavirem byla zřízena nová bezplatná **celostátní informační linka 1212**. Linky 155 a 112 mají lidé nadále využívat jen v případě ohrožení života a zdraví.

Poděkování:

- Za dodání roušek pro občany zdarma: paní Janě Daňové, paní Vendule Dejnožkové, majiteli večerky Můj obchod Ta Duy Khai, řečenému Karel, paní Věře Pipkové a společnosti N.TIES CLASSIC.
- Za zajištění desinfekčních gelů, rukavic a dalších prostředků paní Janě Miletínové
- Za rychlou dodávku antiseptických mydel a sprejů panu Pavlasovi mladšímu
- Díky Vám všem za trpělivost při dodržování všech pravidel a zákazů. Společně to zvládneme!

Ing. Jiří Horák, starosta

Ohlédnutí - Tři králové ve Vysoké

Letos podvanácté vyšli tři králové do ulic naší obce, a to v sobotu 4. ledna 2020. Koledníci v kostýmech a s královskými korunami se sešli v 8:30 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu, kde probíhala registrace, zadání trasy a poslední úpravy královského oblečení. A v 9 hodin se vyrazilo na dlouhou cestu do Betléma. Dětem na cestu požehnal pan farář P. Prokop Brož, na kytaru jim k tomu zahráli Tomáš Košťál s Michalem Horákem a králové vyšli do ulic. Lidem nesli přání do nového roku, písničku a možnost nechat si zaznamenat jejich návštěvu posvěcenou křídou a nápisem K+M+B 2020. V rámci tradiční

dobré spolupráce s místním jezdeckým klubem jedna trojice jela dokonce na koních!

Zdejší občané téměř bez výjimky děti přijímali velmi vstřícně, často už je z dálky vyhlíželi a zvali dál. Dokonce u jednoho domu, kde obyvatelé nebyli doma, našly děti na poštovní schránce připevněnou zalepenou obálku s nápisem "pro sbírku", s dvoustovkou uvnitř. Další občan se stavitel před zahájením, našel si příslušnou skupinku, přispěl do pokladničky, vysvětlil jim kde bydlí, že musí odjet, ale že nechal otevřenou branku a kam mají napsat příslušný nápis posvěcenou křídou.

Děti zpívaly, některé trojice měly i pohybovou choreografii, kdy "černý vzadu" v pravý okamžik vystoupil a zpíval sólo. Několik trojic mělo i hudební doprovod - triangel nebo různá chřestítka. Po návratu na děti čekalo na obecním úřadě zasloužené občerstvení - čerstvá pizza a horký čaj.

Sbírky se zúčastnilo celkem 10 skupin koledníků, tedy o dvě více než vloni, což se ukázalo jako ideální počet. Každá skupinka stihla projít přidělený okrsek bez problémů, tedy děti koledovaly opravdu v celé obci. Vybralo se téměř 48 tisíc korun, což je druhá historicky nejvyšší vykoledovaná částka v naší obci! A jedna ze skupinek dokonce vybrala více než 8,5 tisíce korun, což je absolutní rekord.

Opravdu velký dík patří všem koledníkům, jejich rodičům a průvodcům. Dále si dovoluji jménem Charity ČR i jménem svým srdečně poděkovat všem dárcům a zároveň je ujistit o tom, že vybrané peníze budou skutečně využity na deklarovaný účel. Podrobnosti o sbírce najdete na: <http://www.trikralovasbirka.cz/> Jiří Horák



Ohlédnutí - vítání občánků

V sobotu 7. března 2020 proběhlo v zasedací místnosti obecního úřadu tradiční vítání občánků. Starosta obce přivítal celkem 22 dětí narozených v roce 2019 a v lednu 2020, z toho bylo 14 chlapců a 8

dívek. Děti dostaly list rodáka, symbolický stříbrný klíček od obce a další drobnosti, rodiče se zapsali do kroniky, pro všechny byl k dispozici profesionální fotograf a každý pak dostal CD se zpra-

covanými fotografiemi. Děti se mohly fotografovat ve speciální kolébce s obecním znakem, kterou vyrobil zdejší šikovný občan Milan Danihelka.

Jiří Horák





Fotbalový klub FK Vysoká nad Labem - mládež

V průběhu zimní části sezóny se jednotlivé mládežnické kategorie (minipřípravka, mladší přípravka, starší přípravka, žáci a dorostenci) zúčast-

nily mnoha turnajů a přátelských zápasů. K vidění bylo spoustu gólů a krásných fotbalových akcí. Je vidět, že kluky (a holky) fotbal baví a mají opory ve svých rodičích. FK Vysoká nad Labem přeje všem hráčům, členům, trenérům, realizačnímu týmu, fanouškům a rodičům pevné nervy v tento nelehký čas a pevně věříme, že se brzy uvidíme na hřišti s balónek u nohy. Fotbalu zdar!

Minipřípravka

Minipřípravka má celkem 29 aktivních hráčů a hráček. Zúčastnila se mnoha turnajů, když zmíním např. dne 25.1. turnaj v Třebšiši ve formátu 3+0 a dále pak ve stejný den turnaj v Chrudimí (4+1), 2.2. turnaj v Semilech (formát 3+0, za nás se zúčastnily dva týmy – zelení a modří), 22.2. turnaj u nás ve Vysoké nad Labem (formát 4+1, opět dva týmy – zelení a modří), aj. Na dětech je vidět, že je fotbal baví a že se každým tréninkem zlepšují. Jednoduše z nich rostou skvělí sportovci! Budeme se snažit i nadále pokračovat v nastaveném tréninkovém a komunikačním trendu a už se moc těšíme, až se vrátíme do tréninkového/zápasového rytmu. Za celou minipřípravku, za nás za trenéry, bych chtěl všem rodičům moc poděkovat za podporu a pomoc při vedení

našich malých ratoletů. Pevně všichni věříme v brzký návrat na hřiště, abychom si mohli zahrát naši milovanou hru – fotbal!

Žáci

Žáci za zimu odehráli 3 turnaje, kdy každé obsadili 4.místo. Více než umístění, je pro nás důležitý pozitivní přístup našich hráčů, když je vidět, že se každým tréninkem/zápasem zlepšují. Kluky se snažíme učit stále nové věci a připravit je na velký fotbal. Kluci systém moderního fotbalu pochopili a hrají moc pěkně. Za trenéry bych chtěl klukům popřát pozitivní náladu a nezapomeňte na pravidelné individuální tréninky. Brzy se uvidíme na hřišti!

Starší přípravka

V tomto článku zhodnotíme zimní část sezóny, podíváme se pod pokličku tréninkům v aktuálním těžkém období a zakončíme to optimistickým výhledem do budoucna.

K bodu prvnímu: Přes zimu trénovaly děti 3x týdně, z toho byl vždy jeden trénink fyzický a dva zaměřené na techniku a práci s balónek. Dále jsme se snažili zúčastnit turnajů minimálně jednou měsíčně. Jako vždy nám šlo o sbírání zkušeností a také o prověření našich naučených technik a vyzkoušení vymyšlených figlů. Musíme říct, že toto vše bylo při hře vidět, i když určité mezery se také našly a na nich musíme zapracovat. Se silnými

týmy jsme vždy drželi krok a hráli úžasné zápasy. Někdy to i cinklo a někdy zase ne. To ale nevadilo a z každého takového zápasu si vždy vzali to správné poučení, které nás hnalo kupředu. Za nás, trenéry, zimní část byla parádní!

Teď k aktuální situaci: Tato situace není pro nás všechny jednoduchá a je hlavně nová. Vše je pozastaveno a tím pádem jsme všichni přišli o setkávání se na hřišti. Nás toto ale nerozhodí a zůstáváme optimisty. Hlavní trenér přišel s myšlenkou individuálních tréninkových plánů a tak se snažíme i na dálku trénovat. Jak bylo potvrzeno zpětnou vazbou, všichni bez problémů zvládají. Vše je komunikováno s rodiči, kteří k tomuto dali souhlas přes mobilní aplikace. Na základě telefonických hovorů bylo znát, že dětem společné tréninky velice chybí. Zkoušíme je zabavit ve volné chvíli mezi školními úkoly a také nechceme, aby zapoměly na spoustu svých kamarádů a na jejich oblíbený sport. Rodičům i dětem děkujeme za do držování tréninkového plánu!

A nakonec světlé zítřky: Pokud vše půjde, jak si myslíme, a pevně tomu věříme, tak naše soustředění na Benecku by nemělo být ohroženo. Doufáme, že již brzy si budeme moci užívat opětovných porcí tréninku a i našich vytoužených zápasů. Dlouho jsme neslyšeli hlášky jako: „Nemám pít, zapomněl jsem švihadlo, potřebuji na záchod, asi pojedou k babičce, mám oslavu...“ atd. Toto vše nám trenérům velice chybí.

Všichni vydržme a bude určitě lépe! Veškerá fotbalová vítězství teď jdou stranou a jen to jediné vítězství má smysl ... zůstat zdraví. Rodiče, držte se, zvládejte nevšední situaci a určitě si zasloužíte i tu sklenku vína. Takže na zdraví!

Společně vyhrájeme!

Za trenéry *Michal Solich a Tomáš Škvřna*



Minipřípravka, Vysoká n.L. 22.2.2020 modrý tým



Minipřípravka, Vysoká nad Labem 22.2.2020 zelený tým



Turnaj starší přípravky ve Vysoké nad Labem



Co nového u hasičů?

V poslední době se hasiči nenudili.

Dne 11.2.2020 v 6:18 byl vyhlášen výjezd JSDH Vysoká nad Labem k poškozené části střechy rodinného domu č.p. 211. Po odstranění škod, naši hasiči dále odstranili popadavé stromy a zasahovali u dalších

menších škod v katastru naší obce, které napáchal orkán Julie. Zasahovali: Velitel Tadeáš Salavec, strojník Tomáš Hájek, hasiči Lukáš Motyčák a Václav Kulhavý.

Dále byla naše jednotka povolána dne 19.3.2020 v 19:06 k hořícímu komínu rodinného domu č.p. 106. Po příjezdu na místo už komín nehořel, ale saze byly

stále žhavé, proto byl komín protažen pomocí kominického nářadí a prolit vodou. Zasahovali: Velitel Lukáš Rudolf, strojník Tomáš Hájek, Hasiči Václav Kulhavý a Tadeáš Salavec.

Dále SDH plánuje akci **SBĚR ŠROTU** v naší obci, který se bude konat dne 16.5.2020 v ranních hodinách. Pokud budete mít kovový odpad, který nebudete schopni odnést, kontaktujte nás na tel. 607 059 398 a my šrot odvezeme.

V této nelehké době jsme k dispozici všem občanům v rámci dobrovolné pomoci, pokud budete potřebovat, tak nás kontaktujte na tel. 607 059 398, Lukáš Rudolf, Tadeáš Salavec a David Krám.

Za celé SDH vám přejeme mnoho zdraví v této nelehké situaci

Lukáš Rudolf, velitel SDH Vysoká nad Labem



Momentky z basketbalových soutěží 2019/2020



Boj o každý metr palubovky



Hradecké Lvice "B" na Vysokou nestačily



Pavel Harčár smečuje do koše



Vysoká hrála nejvyšší soutěž v kategorii U14



Kritika od trenéra při time-outu hráče nepotěšila...

Děkujeme všem divákům za přízeň v uplynulé sezóně a těšíme se na viděnou v novém ročníku 2020/2021! S pozdravem Pavel Pour

Ohlédnutí - dětský karneval

Letošní dětský karneval proběhl v neděli 23. února od 15 hodin ve sportovní hale. Organizaci zvládli zcela bezchybně fotbalisti z oddílu FK Vysoká - mládež, spolu s přáteli a sousedy, za což jim patří

velký dík. Karneval zahájilo úžasné předtančení, pro děti byly připraveny hry, soutěže, diskotéka, balónky i skákací hrad. Účast byla hojná, děti se bavily, rodiče také, co více si přát... Jiří Horák



Krátce z historie obce - návěs před 65 lety

Tyto dvě fotografie jsou pořízené přibližně ze stejného místa, v časovém odstupu cca 65 let. Podle průvodu s dětmi lze soudit, že se jednalo o pohřeb mladého člověka, děvčata jsou v bílém a chlapci v černém. Charakteristická je silueta Morávková statku, dnes domu rodiny Alterových a Rybkových. Všimněte si otevřeného příkopu podél silnice, který nahrazoval kanalizaci. Tekla v něm v podstatě jen dešťová voda, splachovací záchod měl tehdy málokdo, normální byla kadibudka na hnoji uprostřed dvora. Plůtek vlevo je ohraničení kašny, která stávala před domem rodiny

Salavcových, dnes Baladových a Hodicových, č.p. 159. Bylo více zeleně, méně

domů, žádná auta, na návěsi se procházely husy,...

Jiří Horák



Krátce z historie obce - JZD Polabí, 1987 - 40 výročí vyhlášení Hradeckého programu

Dostala se mi do ruky publikace AGROKOMPLEX OKRESU HRADEC KRÁLOVÉ z roku 1987, vydaná ke 40. výročí vyhlášení programu zemědělské politiky KSČ. JZD Polabí Vysoká n/L bylo tehdy vzorným zemědělským družstvem.

Cituji z publikace: „Rozvoj krajského města postupně vytlačil provozy živočišné výroby z Třebše, Nového Hradce Králové i z Roudničky. Do Vysoké nad Labem byla soustředěna všechna hospodářská zvířata. Současné objekty pro výkrm 5500 kusů prasat lze označit jako provozy s vysokou kulturou práce a s ohledem na ochranu životního prostředí. ... Ekonomiku živočišné výroby značnou měrou ovlivňuje produkce zpracovny kuchyňských a potravinářských odpadů z okresů Jičín, Pardubice a Hradec Králové. Krmná pasta je využívána jak pro prasata, tak pro dojnice. Dále

jsou zpracovány sušené vaječné skořápky a kostní moučka. Z celkové výroby krmné pasty 13 000 tun ročně JZD využívá 65%, zbývající část odprodává.“

Záměrně uvádím tyto pasáže, abychom si uvědomili rozdíl v porovnání se současností. 5,5 tisíce prasat plus tehdejší technologie rovná se, s odpuštěním, smrad. Pamatuji, že byly dny, kdy sirovodík doslova štípal v nose a slzely oči. A zpracovna

odpadů Ve Mlejnků? Hory skořápek, kostí, pařátů a kdoví čeho, mračna much, hejna ptáků (pamatuju si správně, že to byli rackové?) a samozřejmě opět všudypřítomný a hutný smrad. Naštěstí pro nás, díky směru větru, si zpracovnu „užívali“ zejména obyvatelé Třebše a Nového Hradce.

Dnes mi někteří obyvatelé volají a stěžují si na zápach související se zemědělstvím. Zejména na podzim, při hnojení polí, to bývá dost intenzivní. Přimlouvám se opakovaně za toleranci - hnůj smrdí pár dnů či týdnů do roka a je prospěšný pro půdu a pro životní prostředí. S osmdesátými roky se to vůbec nedá srovnat.

V publikaci byla i fotografie s popisem: BSP OŠETŘOVATELEK DOJNIC ZE ČTYŘŘADÉHO KRAVINA II. Je úsměvné, že ošetřovatelkami byli i muži. Jména záměrně neuvádím, věřím, že „ošetřovatelky“ se na fotografiích poznají.

Jiří Horák



Přehled dotací poskytnutých z rozpočtu obce pro rok 2020

O dotaci může požádat fyzická i právnická osoba, důležité je, aby její činnost byla přínosná pro obec a její občany. Pro rok 2020 požádalo o dotaci celkem 8 subjektů, v celkové částce 698 tisíc korun. Zastupitelstvo obce Vysoká nad Labem na svém zasedání dne 9.3.2020 posuzovalo především soulad žádostí s Pravidly pro poskytování dotací a také správnost a úplnost vyúčtování předešlé dotace. Sedmi žadatelům byla přidělena bez problémů, byť třeba ne v požadované výši. Dotace pro DDM Nová generace zatím přidělena nebyla, s vedením bude dále jednáno pro upřesnění využití dotace. Tabulka rozdělení dotací je vpravo.

Jiří Horák

Žadatel	Dotace 2020 požadavek	Dotace 2020 přiznaná
FK Vysoká nad Labem	250 000 Kč	250 000 Kč
BK Vysoká nad Labem	300 000 Kč	250 000 Kč
Renata Šágová, jezdecký klub	10 000 Kč	10 000 Kč
DDM Nová generace HK, florbal děti	18 000 Kč	pozastaveno
Myslivecký spolek Podlesí Vysoká n/L	50 000 Kč	50 000 Kč
Sbor dobrovolných hasičů Vysoká n/L	50 000 Kč	50 000 Kč
MUDr. Milan Ševčík - pingpong	5 000 Kč	5 000 Kč
Domov sv. Josefa, Žireč	15 000 Kč	15 000 Kč
CELKEM	698 000 Kč	630 000 Kč

Jak nakládat s odpadem v době koronavirové pandemie

2 DOMÁCNOSTI S NENAKAŽENÝMI OSOBAMI BEZ NAŘÍZENÝCH KARANTÉNNÍCH OPATŘENÍ:

- Nakládejte s komunálním odpadem jako obvykle.
- Tříděte jako obvykle do barevných kontejnerů (pytlů).
- Směsný komunální odpad odkládejte do černých kontejnerů (na místa k tomu určená).
- Jednorázové ochranné pomůcky (roušky/respirátory/rukavice) můžete po použití odkládat do směsného komunálního odpadu. Vždy je ale předtím vložte do plastového obalu a následně ještě do dalšího plastového obalu, který pevně zavážete.
- Nikdy nedávejte zavázané pytle mimo černé kontejnery. Chráníte tak zdraví „popelářů“.
- Před a po manipulaci s odpady si pokaždé umyjte pečlivě ruce mýdlem a teplou vodou nebo použijte dezinfekční gel.
- Buďte ohleduplní.



Důležité upozornění:

Pokud jste vytrídili nepotřebný materiál určený na sběrný dvůr, s jeho odnosem či odvozem vyčkejte až do ukončení nouzového stavu a zákazu volného pohybu osob!

2 DOMÁCNOSTI S MINIMÁLNĚ JEDNOU OSOBOU V POVINNĚ NAŘÍZENÉ KARANTÉNĚ:

- Odpady netříděte.
- Veškerý odpad (včetně roušek, respirátorů, rukavic a kapesníků) od osob v karanténě, u kterých není prokázáno onemocnění COVID-19, ukládejte do plastového pytle na odpady.
- Plastové pytle by měly mít minimální tloušťku 0,2 mm. Po naplnění (nejpozději však do 24 hodin) pytel pevně zavážete a na povrchu ošetříte dezinfekčním prostředkem.
- Jsou-li použity pytle z tenčího materiálu, je nutné takové obaly zdvojit. Plastový pytel proto vložte ještě do druhého pytle a zavážete.
- Povrch vnějšího pytle ošetříte dezinfekčním prostředkem a zavázaný pytel až pak dejte do černého kontejneru na směsný komunální odpad.
- Nikdy nenechávejte odpad mimo sběrnou nádobu. Chráníte tak zdraví „popelářů“.
- Před a po manipulaci s odpady si pokaždé pečlivě umyjte ruce mýdlem a teplou vodou nebo použijte dezinfekční gel.
- Buďte ohleduplní.

2 DOMÁCNOSTI S POTVRZENOU NÁKAZOU NEMOCÍ COVID-19:

- Odpady netříděte.
- Veškerý odpad (včetně roušek, respirátorů, rukavic a kapesníků) od osob s prokázaným onemocněním COVID-19 ukládejte do plastového pytle na odpady.
- Plastové pytle by měly mít minimální tloušťku 0,2 mm. Po naplnění (nejpozději však do 24 hodin) pytel pevně zavážete a na povrchu ošetříte dezinfekčním prostředkem.
- Jsou-li použity pytle z tenčího materiálu, je třeba takové obaly zdvojit. Plastový pytel proto vložte ještě do druhého pytle a zavážete.
- Povrch vnějšího pytle ošetříte dezinfekčním prostředkem a zavázaný pytel až pak dejte do černého kontejneru na směsný komunální odpad.
- Nikdy nenechávejte odpad mimo sběrnou nádobu. Chráníte tak zdraví „popelářů“.
- Buďte ohleduplní.
- Před a po manipulaci s odpady si pokaždé pečlivě umyjte ruce mýdlem a teplou vodou nebo použijte dezinfekční gel.
- Ukládání odpadu do sběrné nádoby, svoz odpadu a jeho konečné odstranění by však mělo vycházet z lokálních možností bezpečného odstraňování směsného komunálního odpadu a minimalizace rizika pro pracovníky, kteří nakládají s odpady, ale i rizika pro ostatní občany.

OBCE V KARANTÉNĚ:

- V územích nebo obcích, kde byla v důsledku výskytu onemocnění COVID-19 vyhlášena karanténa, je nutné přijmout opatření na základě zhodnocení rizik pro pracovníky svozových firem i obyvatel.
- Specifická opatření pro tyto případy by měl stanovit místně příslušný úřad po konzultaci s orgánem ochrany veřejného zdraví (OOVZ) a svozovými firmami.

Uzavírání smluv se společností TRIDENT EUROPE SE - aktuální informace

Společnost TRIDENT EUROPE SE (dále Trident) je vlastníkem části vodárenské infrastruktury, tedy části vodovodů a kanalizací v obci. Toto vlastnictví bylo doloženo a patřičně nabyvací tituly byly zkontrolovány právním zástupcem obce.

Jako vlastník má Trident ze zákona právo na vybírání vodného a stočného. Za tím účelem obdrželi vlastníci nemovitostí napojených na vodárenskou infrastrukturu Trident příslušné smlouvy a další dokumenty. Jednu ze smluv obdržela i obec Vysoká nad Labem. Smlouva prošla právní kontrolou, je v pořádku a lze ji podepsat.

Společnost Trident začala vybírat poplatky za vodné a stočné (tzv. za dopravu, ne za čištění odpadních vod - čistírna odpadních vod patří obci a čištění je pro občany do odvolání zdarma) od 1.4.2020.

Termín odeslání Smluv o dodávce vody a odvádění odpadních vod se společností TRIDENT EUROPE SE je prodloužen do

konce dubna 2020. Výňatek z dopisu pana Aleše Jirouta: "Na základě této skutečnosti souhlasíme s tím, že lze uzavřené smlouvy doručit nejpozději do konce dubna 2020, ale musí být datované 31.3.2020, aby zúčtovací období začínalo 1.4.2020. Dodávka vody a odvádění odpadních vod nebude nijak omezena v uvedeném termínu."

Obec Vysoká nad Labem jako vlastník a provozovatel čistírny odpadních vod bude i nadále, do odvolání, čistit odpadní vody občanům zdarma.

Dle vyjádření společnosti Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s. i Trident se občané nemusejí obávat nějakých technických komplikací, voda bude i nadále přitékat a splašky odtékat, případný servis je zajištěn prostřednictvím odborné firmy stejně jako dosud.

Se společností Trident jednáme o odkupu vodárenské infrastruktury v jejím vlastnictví, požádali jsme o dotaci na Ministerstvo

zemědělství ČR. Ministerstvo s námi o případné dotaci jedná, doložili jsme požadovaná technická data a naše žádost je dále posuzována. Ale vzhledem k aktuální situaci ve státě nelze říci kdy, a jestli vůbec, obec dostane dotaci na odkup výše uvedené infrastruktury do obce.

Je důležité říci, že se změnou vlastníka vodárenské infrastruktury zanikají smlouvy odběratelů s původním vlastníkem. Jakmile tedy dojde k převodu vlastnického práva na obec, původní smlouvy uzavřené se společností Trident zanikají a obec jako nový vlastník bude uzavírat nové smlouvy.

Další postup vůči společnosti Trident bude stanoven rozhodnutím zastupitelstva poté, co dostaneme rozhodnutí o přidělení/nepřidělení dotace. Cílovým stavem je samozřejmě sjednocení vlastnictví infrastruktury do rukou obce.

Ing. Jiří Horák, starosta

Zpravodaj je vytištěn nákladem obce Vysoká nad Labem a je zdarma distribuován do schránek občanů. K dispozici je rovněž na webových stránkách obce: <http://www.vysoka-nad-labem.cz>. Vychází několikrát do roka dle potřeby. Vysoký Zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku Ministerstva kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 22595